
 
 

 

Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 01 de março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

No primeiro (01) dia do mês de março do ano de 2021, às onze horas e vinte e cinco 

minutos (11h30), de forma virtual, acontece à Oitava Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado 

pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, 

Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. Ata da 07° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Manifestaram-se “pela ordem”: 

O edil Tiago Ramos solicita que a pauta da sessão seja disponibilizada com 

antecedência, pois está saindo em cima da sessão. O Vereador Aleandro Linhares sugere 

que a câmara adquira testes para testar os servidores e assessores. O edil Igor Bezerra 

diz que não precisará dos testes, ele mesmo irá comprar para a sua equipe. O edil 

Apóstolo Jander indaga como ficará as reuniões das comissões permanentes, pois queria 



 
 

participar da próxima reunião. O Vereador Roque Hudson, em resposta ao edil Apóstolo 

Jander, diz que a reunião será amanhã, às 10 horas. Em seguida enumerar as matérias 

que serão analisadas na comissão. O edil Johnson diz que irá testar seus assessores com 

recursos de seu gabinete. O vereador Raimundo Carneiro colabora com a ação de 

aquisição de testes. Além de prestar condolências ao seu companheiro de partido Jardel 

em virtude do falecimento de seu irmão. O 1° Secretário faz a leitura da Portaria n° 

698/21. Em seguida, foi lido o Of. 050/2021 – Secretaria Municipal de Finanças - 

Assunto: Apresenta a prestação de contas acompanhada da documentação 

comprobatória, referente ao mês de janeiro do exercício de 2021. Foram lidas as 

seguintes matérias: Projeto de Lei n° 023/21, autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Declaro como Essencial a prática de 

atividade física e do exercício físico em estabelecimentos prestadores de serviços com 

essa finalidade no Município de Sobral-CE. Projeto de Lei nº 024/21, autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Declaro como 

Essencial todas as Clínicas, cujo a finalidade seja tratamento Psicológico e Terapêutico 

no Município de Sobral-CE. Lido, fora de pauta, o Projeto de Lei n° 025/21, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro a obra Social Nossa Senhora da Glória - Fazenda da 

Esperança, e dá outras providências. Votos de Pesar: 012/21 – Ementa: Apresenta 

Votos de Profundo Pesar em memória de Antônio Wilson de Oliveira. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 013/21 – Ementa: Apresenta 

Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Weslen Monção (Cabo da PM). Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Voto de 

Pesar subscrito por todos os vereadores. 014/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória da Sra. Geovana Maria Fonteles Sampaio. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 015/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Pedro Canafístula. Autoria: Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 016/21 – Ementa: Apresenta 

Votos de Profundo Pesar em memória de Luís Célio Rodrigues da Silva. Autoria: 



 
 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Indicações: 249/21 – Ementa: 

Indica a instalação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua Antônio Gabriel, 

no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). 250/21 – Ementa: Indica  a reforma e a urbanização da praça 

na localidade de São José, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 251/21 – Ementa: Indica a passagem de um 

carro de coleta de lixo na travessa Francisco Costa, CEP: 62015-175, no bairro Dom 

José. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 252/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma praça com academia ao ar livre na rua Prefeito Jerônimo Prado, ao 

lado da Igreja Católica CEP: 62015-210, no bairro Dom José, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 253/21 – Ementa: Indica que seja 

instalada uma biblioteca no distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 254/21 – Ementa: Indica que seja instalada 

uma biblioteca no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 255/21 – Ementa: Indica que sejam instalados 

banheiros químicos na praça São João, em dias que houver Feira dos Artesões. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 256/21 – Ementa: Indica 

que sejam feitas 29 unidades sanitárias (banheiros) para os moradores da Av. da 

Conquista, distrito Industrial, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). 257/21 – Ementa: Indica a construção de uma passagem 

molhada na vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 258/21 – Ementa: Indica a construção de um 

reservatório de água na vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 259/21 – Ementa: Indica a 

conclusão do calçamento do sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 260/21 – Ementa: 

Indica a conclusão do calçamento do sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 261/21 

– Ementa: Indica que sejam instalados 05 postes de iluminação com lâmpadas de LED, 



 
 

na CE Raimundo do Carmo Arruda, no trecho do PSF do Jordão (Sede), até o 

mercadinho do Sr. João Paulo, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 262/21 – Ementa: Indica que sejam instalados 

03 postes de iluminação com lâmpadas de LED no trecho que compreende o 

miniestádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior, até a creche José Adarias 

Vasconcelos, na localidade de sitio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 263/21 – Ementa: Indica a 

construção de um centro cultural na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 264/21 – Ementa: Indica que seja 

feito calçamento na entrada do sítio Frederica Gonçalves até a casa do Sr. Antônio 

Benedito Pereira, na localidade de sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 265/21 – Ementa: Indica 

a construção de uma passarela, com inicio na Av. Fernandes Távora, em frente ao 

antigo Chicão Mil, com término na praça do bairro Pedrinhas, ao lado da sorveteria 

Juarez. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 266/21 – Ementa: Indica a 

reforma e construção de uma coberta da quadra de esportes, localizada na praça José 

Euclides Ferreira Gomes, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). 267/21 – Ementa: Indica que sejam feitos aproximadamente 200 

metros de asfalto que liga a CE do distrito de Patriarca ao cemitério do referido local, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 269/21 – Ementa: Indica 

que seja feita a construção da passagem molhada do açude Patos, no distrito de Patos. 

Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PDT). 270/21 – Ementa: 

Indica a instalação de um corrimão no calçadão da Av. José Euclides Ferreira Gomes, 

no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). 271/21 – Ementa: Indica aquisição de equipamentos para uma academia ao ar 

livre na praça da localidade de Picada. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). 272/21 – Ementa: Indica que sejam instalados postes de iluminação com 

lâmpadas de LED, na rua Antônio Coruja, S/N na comunidade Alto Grande, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 



 
 

273/21 – Ementa: Indica aquisição de equipamentos para uma academia ao ar livre na 

praça da localidade de Casinhas, no distrito de Caracará. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). 274/21 – Ementa: Indica aquisição de equipamentos 

para uma academia ao ar livre na praça da localidade de Sabonete, no distrito de 

Caracará. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 275/21 – Ementa: 

Indica que seja feito calçamento da rua Francisco Maciel, comunidade Alto Grande, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PDT). 276/21 – Ementa: Indica com urgência a realização do saneamento básico da rua 

Mãe Crispina, Padre Palhano, CEP: 62016-020, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos 

Jandro Mendes Loiola (PSB). 277/21 – Ementa: Indica com urgência a realização do 

saneamento básico da rua Monsenhor José Furtado, Padre Palhano CEP:62016-030, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 278/21 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na rua Reginelândia Loiola Aragão (antiga rua Chile 

Bairro, Centro (antiga Tamarindo), passando por trás da UFC até a travessa Pintor 

Lemos, bairro  Centro (antigo Santa Casa). Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). 279/21 – Ementa: Indica viabilização de patrulhamento ostensivo na rua 

Cônego Joviniano Loiola, Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). 280/21 – Ementa: Indica  a construção de um campo de futebol 

no sitio Croatá, distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). 281/21 – Ementa: Indica  malha asfáltica na travessa Ayrton 

Senna, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Junior, no município de 

Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

282/21 – Ementa: Indica  uma malha asfáltica para a rua Ayrton Senna, no bairro cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes, no município de Sobral. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 283/21 – Ementa: Indica  malha 

asfáltica na rua Padre Pedro Rocha, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 284/21 – Ementa: Indica que seja 

feito o reparo do calçamento na rua João XXIII com a rua Pedro Aguiar Carneiro, no 

bairro Padre Ibiapina. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 285/21 – 



 
 

Ementa: Indica  que seja feito asfalto na rua Maria Florência Diassis Romão (antiga rua 

Caeté) entre as ruas Pedro Aguiar Carneiro e rua Francisco Anastácio Cavalcante 

(antiga rua Massapê) no bairro Domingos Olímpio. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). 286/21 – Ementa: Indica  que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

São Judas Tadeu, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 

287/21 – Ementa: Indica  que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, 

dentro e fora do Centro de Educação Infantil Irmã Anísia Rocha (CEI), bairro do 

Sumaré, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). 288/21 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras 

e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Domingos Olímpio 

(CEI), bairro Vila União, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 289/21 – Ementa: Indica a substituição dos 

semáforos, por semáforos maiores e mais visíveis no cruzamento das ruas Jornalista 

Deolindo Barreto com a Desembargador Moreira da Rocha e Cel Diogo Gomes, bairro 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Foram lidos e aprovados os seguintes Requerimentos: 012/21 – Ementa: 

Solicita criação do Centro de Comercialização Permanente de Produtos da 

Agricultura Familiar (no Mercado Publico). Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento 

Econômico. 013/21 – Ementa: Solicita estudos técnicos para a instalação de um 

semáforo entre as ruas Major Franco com rua José Maria Mont´Alverne (antiga 

rua Jânio Quadros), bairro Centro, (antigo Santa Casa). Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Segurança Cidadã e Coordenadoria de Trânsito e Transporte Urbano. GRANDE 

EXPEDIENTE – Sem vereadores inscritos para fazer uso da tribuna. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Itamar Ribeiro solicita a antecipação da 

reunião da comissão para amanhã, de forma virtual, às 10 horas. Solicitação deferida 

pelo plenário. O edil Ajax Cardozo diz que o sistema de protocolo está defasado. Diz 



 
 

que irá entrar em contato com a empresa responsável para tentar resolver alguns 

problemas. Cita exemplos de erros comuns que acontece no setor de protocolo. O 

Vereador Jonhson diz que encaminhará ofício a secretária de infraestrutura solicitando 

informações a respeito do início das obras do calçamento do Jordão e Baracho. O Edil 

Aleandro Linhares, respondendo ao edil Jonhson, diz que as obras iniciarão dentro de 

60 dias. Afirma que está acontecendo um crime ambiental na subida da Serra do Jordão. 

Diz que entrou em contato com as autoridades competentes em relação ao caso. 

ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em única discussão e votação, as seguintes 

Moções: 002/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações aos 

mototaxistas e aos motoboys, pelo relevante trabalho prestado a sociedade. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Tiago Ramos Vieira e Micheline 

Carneiro Ibiapina. 003/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e 

Congratulações pela passagem do Dia do Auxiliar de Serviços Gerais, comemorado 

no dia 22 de fevereiro. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB), subscrito por: José Johnson Vasconcelos de Lima, Raimundo Carneiro Portela, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Tiago 

Ramos Vieira e Micheline Carneiro Ibiapina. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


